
 
 

ESPAI PER A ETIQUETA AMB CODI DE BARRES 

PROVES DE SELECCIÓ -    20 DE JUNY DE 2024. Exp. 2024/454 i 2024/1670 
1 PLAÇA DE TÈCNIC DE MEDI AMBIENT  

Perfil tècnic/a d’agricultura i cartografia 
 
INSTRUCCIONS: Només s’acceptaran les respostes amb bolígraf (no s’admet llapis). Si hi ha més d’una 
resposta marcada en una mateixa pregunta, no es puntuarà la pregunta. Si canvies d’opinió en la resposta, 
marca molt clarament la correcta. Pots marcar la resposta correcta amb una creu o una rodona.  
Aquest exercici consisteix a resoldre un qüestionari tipus test de 50 preguntes, amb respostes alternatives. 
La puntuació màxima de la prova son 30 punts, a raó de 0,6 punts per cada pregunta contestada vàlidament. 
L’exercici és eliminatori i per superar-lo cal obtenir 15 punts entre els dos casos pràctics.  
 

PREGUNTES 
 
1. Els projectes de reforma constitucional hauran de ser aprovats per una majoria de: 

a. Dues terceres parts del Congrés dels Diputats i tres cinquenes parts del Senat. 
b. Tres cinquenes parts del Congrés dels Diputats i dues terceres parts del Senat. 
c. Dues terceres parts de cadascuna de les cambres. 
d. Tres cinquenes parts de cadascuna de les cambres. 

 
 
2. D’acord amb la Constitució, els Estatuts d’autonomia seran la norma institucional bàsica de cada 

Comunitat Autònoma, que son en tot cas: 
a. Una llei ordinària. 
b. Una llei orgànica. 
c. Una disposició de caràcter general. 
d. Un reglament. 

 
 
3. Correspon a la Diputació… 

a. El govern i l’administració autònoma de la província. 
b. El govern de la província i l’administració dels municipis que la componen. 
c. El govern de la província, així com la seva administració quan així ho prevegi la legislació 

autonòmica respectiva. 
d. El govern i l’administració de la província i de tots els municipis que la integren. 

 
4. Correspon en tot cas al Ple de la Diputació… 

a. Assegurar la gestió dels serveis propis de la comunitat autònoma la gestió ordinària dels quals 
estigui encomanada a la diputació. 

b. Aprovar l’oferta pública d’ocupació d’acord amb el pressupost i la plantilla. 
c. Dirigir el govern i l’administració de la província. 
d. El plantejament de conflictes de competències a altres entitats locals i altres administracions 

públiques. 
 
5. El termini per a esmenar una sol·licitud per part d’un interessat serà de deu dies d’acord amb la llei. Quant 

a la possibilitat d’ampliar aquest termini fins a un màxim de 5 dies més… 
a. Això només serà possible en cas de procediments selectius. 
b. Això només serà possible en cas de procediments de concurrència competitiva. 
c. Això només serà possible sempre que no es tracti de procediments selectius o de concurrència 

competitiva. 
d. Això no serà en cap cas possible. 

 
6. Tota notificació ha de ser cursada dins del termini de 10 dies: 

a. Des de la data en què l’acte hagi estat dictat 
b. Des de l’endemà de la data en què l’acte hagi estat dictat 
c. En qualsevol moment del procediment administratiu 
d. Des del moment en què la persona interessada així ho sol·liciti 
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7. Per a la vàlida constitució dels òrgans col·legiats, a efecte de la celebració de les sessions, deliberacions 

i presa d’acords, es requerirà en tot cas la presència de: 
a. President i secretari. 
b. President, secretari i la meitat dels seus membres. 
c. Dos terços dels membres. 
d. President i la meitat dels membres. 

 
8. D’acord amb l’ordenança general de subvencions de la Diputació de Girona, les bases específiques 

reguladores de subvencions s’han de publicar: 
a. Només al BOP. 
b. Només al BOP i al tauler electrònic de la Diputació de Girona. 
c. Al BOP, al tauler electrònic i al DOGC. 
d. Al BOP, al tauler electrònic, al DOGC i al BOE. 

 
9. D’acord amb la Llei 19/2014, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, les sol·licituds 

d’accés a la informació pública s’han de resoldre: 
a. En el termini d’un mes des del mateix dia de recepció de la sol·licitud. 
b. En el termini d’un mes des de l’endemà de la recepció de la sol·licitud. 
c. En el termini de dos mesos des del mateix dia de recepció de la sol·licitud. 
d. En el termini de dos mesos des de l’endemà de la recepció de la sol·licitud. 

 
10. D’acord amb la llei 9/2017, de contractes del sector públic, els contractes subvencionats subjectes a una 

regulació harmonitzada seran susceptibles de: 
a. Recurs d’alçada. 
b. Recurs potestatiu de reposició. 
c. Recurs contenciós-administratiu. 
d. Recurs especial en matèria de contractació. 

 
11. Respecte al patrimoni natural, les diputacions 

a) No tenen capacitat per prendre mesures de conservació del patrimoni natural i la 
biodiversitat. 

b) Tenen capacitat per prendre mesures de conservació, tan sols si els són encomanades per 
la Generalitat de Catalunya, que és l’òrgan competent. 

c) D’acord amb la llei 12/1985, de 13 de juny, d’Espais Naturals, poden ser gestores de 
reserves naturals integrals promogudes per les pròpies diputacions. 

d) la llei 42/2007, de 13 de desembre, del Patrimoni Natural i la Biodiversitat els atorga 
capacitat de prendre mesures de conservació. 

 
12. No és un supòsit que fa obligatòria la inclusió d’un Estudi de Seguretat i Salut en un projecte 

a) Obres de túnels, galeries, preses i conduccions subterrànies. 
b) Quan el preu d'execució per contracte (PEC ) sigui igual a 450.000€, amb IVA. 
c) Obres amb una durada superior a 30 dies laborables. 
d) Obres amb un volum total de mà d’obra superior a 500 dies. 

 
 
13. L’indicador global d’adaptació als impactes del canvi climàtic a Catalunya de 2018 indica que  

a) L’evolució des del 2005 al 2014 de l’adaptació als impactes del canvi climàtic a Catalunya 
respecte a l’ús dels recursos (factor 1) és positiva. 

b) L’evolució des del 2005 al 2014 de l’adaptació als impactes del canvi climàtic a Catalunya 
respecte a l’ús dels recursos (factor 1) és negativa. 

c) L’evolució des del 2005 al 2014 de l’adaptació als impactes del canvi climàtic a Catalunya 
respecte a l’ús dels recursos (factor 1) és neutra. 

d) La manca de dades no permet establir una evolució des del 2005 al 2014 de l’adaptació als 
impactes del canvi climàtic a Catalunya. 
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14. Indica quina de les pràctiques següents no és considerada una bona pràctica per preservar els sòls 
agrícoles de l’erosió:  

a) Manteniment de cobertes vives en cultius llenyosos. 
b) Manteniment de cobertes de restes de poda en cultius llenyosos. 
c) Conreu en franges. 
d) Eliminació de bancals i terrasses. 

 
15. Indica quina de les pràctiques següents no és considerada una bona pràctica per millorar la biodiversitat 

associada a espais agraris: 
a) Plantar tanques vives entre els camps. 
b) Mantenir bandes florals en els camps. 
c) Mantenir un cert percentatge de sòl nu als marges dels camps. 
d) Posar trampes per a vespa asiàtica per evitar la seva predació sobre les abelles de la mel i 

altres pol·linitzadors. 
. 
16. Les directrius per a la gestió dels espais de la xarxa natura 2000 determinen que 

a) es consideren compatibles els usos i les activitats que ja es desenvolupen a l’interior dels 
espais si estan emparades per la legislació vigent o el planejament urbanístic, 
independentment dels seus efectes sobre els seus valors naturals. 

b) Els espais poden incloure sòls de règim urbanitzable destinats a domini públic obtinguts per 
cessió urbanística, que no podran ser urbanitzats però s’hi permet l’edificació.  

c) No s’admeten les activitats declarades d’utilitat pública que no estiguin destinades 
directament a la conservació dels valors naturals dels espais. 

d) Els espais no poden incloure cap tipus de sòls urbanitzables. 
 
17. D’acord amb les directrius per a la gestió d’espais de les muntanyes d’interior, són objectius prioritaris 

de conservació: 
a) Els alzinars i carrascars. 
b) Els prats mediterranis rics en anuals, basòfils (Thero-Brachipodietalia). 
c) Les fagedes acidòfiles. 
d) Les suredes. 

 
18. D’acord amb les normes d’ordenació del Pla territorial parcial de les comarques gironines, quina 

d’aquestes afirmacions és incorrecta: 
a) Els sols de protecció preventiva poden ser classificats com a urbanitzables pels plans 

d’ordenació urbanística municipal.  
b) Els sols de protecció territorial tenen valors, condicionants o circumstàncies que motiven 

una regulació restrictiva de la seva possible transformació. 
c) Els sols de protecció especial han estat definits així pel seu valor natural o com a 

connectors ecològics o per la seva localització. 
d) En els sòls de protecció especial tan sols s’admeten les infrastructures que s’hi hagin 

d’ubicar necessàriament i les edificacions de nova construcció que estiguin vinculades a les 
activitats agràries.  

 
19. Tria quines de les afirmacions següents és incorrecta respecte al planejament urbanístic: 

a) Els plans directors tenen la funció de coordinar l’ordenació urbanística d’un territori 
supramunicipal. 

b) Els plans especials urbanístics tenen, entre altres, la capacitat de classificar el sòl segons 
les classes previstes al DECRET LEGISLATIU 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el 
Text refós de la Llei d'urbanisme. 

c) Els plans directors prevalen per sobre dels plans d’ordenació urbanística municipal. 
d) Els plans parcials poden tenir la finalitat de protegir i millorar els espais agrícoles i forestals, 

els espais fluvials i, en general, el medi natural i el paisatge. 
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20. El sòl no urbanitzable pot ser objecte d’actuacions específiques per destinar-lo a activitats o 
equipaments d’interès públic que s’hagin d’emplaçar en el medi rural. Tria quina de les següents 
activitats no és considerada d’interès públic per la normativa urbanística: 

a) Els equipaments i serveis comunitaris no compatibles amb els usos urbans. 
b) Les infrastructures d’accessibilitat. 
c) Les activitats col·lectives de caràcter esportiu amb les obres i instal·lacions mínimes i 

imprescindibles. 
d) L’activitat de càmping. 

  
21. Respecte al pacte de les Alcaldies per a l’energia sostenible i el clima, tria l’afirmació correcta: 

a) És una iniciativa a la que se sumen les autoritats locals que té com a un dels seus objectius 
a mig termini el de reduir les emissions en un 50% per al 2030 respecte a les de 1990. 

b) És una iniciativa a la que se sumen les autoritats locals que té com a un dels seus objectius 
el d’arribar a la neutralitat de carboni el 2050. 

c) L’oficina europea del Pacte de les alcaldies és responsable de la coordinació global de la 
iniciativa i l’assessorament dels signataris, i ofereix suport econòmic per executar les 
accions planificades. 

d) Les autoritats signatàries es comprometen a redactar en el termini d’un any un pla d’acció 
que abordi la reducció d’emissions d’efecte hivernacle, la millora de la resiliència davant el 
canvi climàtic i garanteixi una energia sostenible, segura i assequible a tothom. 

 
22. D’acord amb el Pla Estratègic d’Energies Renovables (2030) a les Comarques Gironines, aprovat per la 

Diputació de Girona, tria l’afirmació correcta: 
a) El pla s’adreça als sectors industrial, residencial, municipal, turístic i agrari. 
b) El pla es proposa aconseguir una participació de les energies renovables del 55% sobre el 

consum d’energia el 2030. 
c) La producció d’energies renovables a la província de Girona el 2015 va ser de 1.000GWh. 
d) Per assolir l’objectiu del Pla Estratègic, comptant la reducció dels consums prevista per la 

directiva europea sobre eficiència energètica, caldria instal·lar aproximadament 900 MW de 
potència renovable abans de 2030. 

 
23. Tria l’opció correcta respecte a les reserves de la biosfera: 

a) Reserva de biosfera és una figura de protecció especial d’acord amb la llei 12/1985, de 13 
de juny, d’espais naturals. 

b) Les reserves de biosfera estan conformades per una o vàries zones nucli, que han de tenir 
una normativa de protecció que permeti garantir la conservació la diversitat biològica i els 
ecosistemes, i una zona de transició en què s’incentivi el desenvolupament socioeconòmic 
per millorar el benestar de la població de forma sostenible amb l’aprofitament dels recursos i 
que respecti els objectius de la Reserva i del programa MaB.  

c) El comitè MaB és l’òrgan col·legiat adscrit al Ministeri competent que declara les reserves 
de la Biosfera de cada estat i ho comunica al Consell Internacional de Cooperació de la 
UNESCO. 

d) La figura de reserves de biosfera va ser creada per la UNESCO dins del programa MaB per 
establir una xarxa mundial d’espais amb l’objectiu d’harmonitzar la conservació de la 
diversitat biològica i cultural i el desenvolupament econòmic i social mitjançant la relació de 
les persones amb la natura. 

 
24. El silvopastoralisme és la pràctica d’aprofitar els boscos per a la pastura de bestiar. Identifica quina de 

les següents afirmacions és incorrecta:  
a) La càrrega ramadera anual màxima adequada als recursos farratgers en rodals de bosc 

arbrats adevesats de muntanya mitjana es troba entre 0.05 i 0,9 UBM/ha/any segons les 
condicions de la vegetació. 

b) Les bases específiques reguladores de subvencions de la diputació de Girona per al 
desenvolupament de bones pràctiques agràries a la província de Girona estableixen que 
són subvencionables actuacions de ramaderia extensiva de boví, equí o ases en zones 
arbrades pertanyents a espais naturals protegits amb una càrrega ramadera màxima de 0,5 
UBM/ha/any. 
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c) Per optimitzar l’aprofitament del recurs, amb un calendari ajustat a l’estacionalitat de l’oferta  
i a les necessitats del bestiar, és necessari pasturar tots els rodals destinats a aquesta 
activitat almenys un cop a l’any per mantenir-ne la qualitat. 

d) Les bases específiques reguladores de subvencions de la diputació de Girona per al 
desenvolupament de bones pràctiques agràries a la província de Girona estableixen que 
són subvencionables actuacions de ramaderia extensiva d’oví i cabrum en terrenys forestals 
determinats en les pròpies bases, amb una càrrega ramadera màxima de 0,5 UBM/ha/any. 

 
25. Tria l’opció correcta respecte als boscos madurs: 

a) Són rodals madurs els que estan conformats per grans arbres. 
b) La pràctica de trituració de les restes en els aprofitaments millora la diversitat d’espècies 

associades al procés de processament i descomposició de la fusta morta. 
c) A comarques gironines hi ha una gran diversitat de boscos però molt pocs rodals assoleixen 

un grau de maduresa major de 5 en l’escala de 0 a 10 segons la metodologia del LIFE 
REDBOSQUES. 

d) A comarques gironines hi ha una gran diversitat de boscos que assoleixen un grau de 
maduresa major de 5 en l’escala de 0 a 10 segons la metodologia del LIFE REDBOSQUES. 

  
26. Tria l’afirmació correcta. D’acord amb la normativa vigent de regulació de l’accés motoritzat al medi 

natural 
a) La velocitat màxima de circulació per camins i pistes no pavimentades és de quaranta 

quilòmetres per hora. 
b) En els espais inclosos al PEIN i en terrenys forestals s’autoritza la circulació motoritzada de 

tot tipus de vehicles motoritzats per vials d’amplada igual o superior a 4 metres. 
c) En els espais inclosos al PEIN les competicions esportives motoritzades són prohibides. 
d) Es prohibeix la circulació motoritzada en grup de més de sis motocicletes o ciclomotors en 

els espais naturals de protecció especial.  
 
27. Digues quin d’aquests espais naturals de protecció especial no és un Parc Natural de la província de 

Girona: 
a) Els Aiguamolls de l’Alt Empordà. 
b) El Cadí-Moixeró. 
c) L’Albera. 
d) El Montseny. 

 
28. Respecte al Pla d’espais d’interès natural de Catalunya i la seva relació amb la xarxa Natura 2000, tria 

l’afirmació correcta: 
a) Totes les ZEC i/o ZEPA són incloses en el Pla d’espais d’interès natural de Catalunya. 
b) Tots els espais inclosos al Pla d’espais d’interès natural de Catalunya estan inclosos en la 

Xarxa Natura 2000. 
c) Algunes ZEC i/o ZEPA no formen part del Pla d’espais d’interès natural de Catalunya. 
d) Tots els espais naturals de protecció especial estan inclosos en la xarxa Natura 2000. 

 
29. D’acord amb la directiva 92/43 92/43/CEE del Consell, de 21 de maig de 1992, relativa a la conservació 

dels hàbitats naturals i de la fauna i flora silvestres, tria l’opció correcta: 
a) Els estats han de declarar Zones Especials de Conservació previ informe del Consell 

d’Europa. 
b) Els estats han d’aprovar la llista de Llocs d’Interès Comunitari que remeten a la Comissió 

Europea per a que aquesta declari les Zones Especials de Conservació. 
c) L’Annex IV inclou la tortuga d’estany Emys orbicularis com a espècie que requereix una 

protecció estricta. 
d) Es consideren hàbitats d’interès comunitari prioritaris tots aquells que estan amenaçats de 

desaparició en la seva àrea de distribució natural a la Unió Europea, o tenen una àrea de 
distribució reduïda a causa de la seva regressió o a causa de tenir una àrea reduïda per 
pròpia naturalesa, o són exemples representatius d'una o diverses de les sis regions 
biogeogràfiques de la UE. 
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30. D’acord amb la normativa forestal, tria l’afirmació correcta: 
a) És considerat terreny forestal qualsevol espai poblat d’espècies arbòries o arbustives, de 

matolls i d’herbes amb vegetació. 
b) Per fer una tallada arreu d’un espai arbrat amb l’objectiu de transformar-lo en un prat cal 

tramitar una rompuda. 
c) L’administració de la Generalitat té potestat d’exercir el dret de tempteig i retracte sobre tots 

els terrenys forestals d'extensió superior a les 100 hectàrees que es venguin a un 
comprador diferent de l'Administració pública. 

d) El catàleg d’utilitat pública agrupa terrenys forestals de titularitat pública situats a les 
capçaleres de les xarxes hidrogràfiques i arbrats, a les ribes de rius i rieres i torrents, i els 
pròxims a poblacions amb funció d’esbarjo i de protecció del paisatge.  

 
31. D’acord amb el decret 64/1995, de 7 de març, pel qual s'estableixen mesures de prevenció d'incendis 

forestals, identifica l’opció incorrecta: 
a) Les urbanitzacions han de disposar d’una zona de seguretat de 25 m d’amplada a comptar 

des del perímetre exterior. 
b) Les urbanitzacions han d’elaborar un pla d’autoprotecció que s’haurà d’incorporar al pla 

municipal d’actuació. 
c) Les urbanitzacions han de disposar d’una xarxa d’hidrants de 100 mm de diàmetre d’acord 

amb el decret 241/1994. 
d) Els treballs de neteja i manteniment de les zones de seguretat es podran realitzar entre el 

15 de març i el 15 d’octubre si disposen d’autorització prèvia de la Direcció General 
competent en la matèria. 

 
32. D’acord amb la Llei 5/2003, de 22 d'abril, de mesures de prevenció dels incendis forestals en les 

urbanitzacions, els nuclis de població, les edificacions i les instal·lacions situats en terrenys forestals, 
tria l’opció correcta: 

a) L’àmbit d’aplicació de la llei són sotes les urbanitzacions, nuclis de població i instal·lacions 
situats en terrenys forestals de Catalunya. 

b) És obligació dels propietaris dels terrenys forestals afectats per les franges perimetrals de 
nuclis i urbanitzacions el fet de mantenir-los amb les condicions que determina la llei. 

c) Els ajuntaments són els subjectes obligats que han de fer els treballs de neteja de les 
franges exteriors de protecció. 

d) Els subjectes obligats de fer els treballs de neteja i manteniment de les franges perimetrals 
d’urbanitzacions i nuclis urbans són les comunitats de propietaris de la urbanització o entitat 
urbanística corresponent o dels propietaris de les finques de la urbanització de forma 
solidària. 

 
33. D’acord amb el Decret 123/2005, de 14 de juny, de mesures de prevenció dels incendis forestals en les 

urbanitzacions sense continuïtat immediata amb la trama urbana, tria l’opció correcta: 
a) Els ajuntaments han d’elaborar un plànol de delimitació amb una relació numerada de les 

urbanitzacions, edificacions i instal·lacions que ha d’aprovar la Direcció General competent 
en prevenció d’incendis forestals de la Generalitat de Catalunya. 

b) El Plànol de delimitació conté com a mínim: Una relació numerada de les urbanitzacions, 
edificacions i instal·lacions, en suport paper o suport digital, amb localització sobre el Mapa 
comarcal de Catalunya a escala 1:50.000 produït per l'Institut Cartogràfic de Catalunya i ha 
d’anar acompanyat d’un document en què es determinin les fases d’execució dels treballs 
que cal efectuar. 

c) En les franges perimetrals de les urbanitzacions les masses d’arbrat adult han de complir 
sense excepcions les condicions següents: la fracció de cabuda coberta no pot superar el 
35%, l’espai mínim entre troncs serà de 6 metres evitant la continuïtat horitzontal de les 
capçades i les branques hauran de ser esporgades a 1/3 de la seva alçada fins a un màxim 
de 5 metres. Les mates han de ser aïllades amb una separació mínima de 3 metres entre 
elles i sense continuïtat vertical amb l’arbrat. 

d) Els propietaris dels terrenys inclosos en la franja perimetral tenen dret a una indemnització 
en cas que aquests terrenys no pertanyin a la urbanització. 
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34. Identifica l’opció incorrecta respecte el pla de serveis d’assistència en matèria de prevenció d’incendis 
de la Diputació de Girona: 

a) L’assistència es presta tan sols als ajuntaments de municipis de menys de 20.000 habitants. 
b) Un dels serveis oferts és l’actualització del plànol de delimitació. 
c) En el servei d’obtenció de les dades cadastrals de les finques afectades i els polígons 

obligats l’ajuntament ha d’enviar les notificacions en el termini de tres mesos, una vegada 
lliurats els resultats del servei. 

d) El servei de direcció d’obres i coordinació de seguretat i salut durant l’execució dels treballs 
forestals només es pot demanar una vegada hagi estat l’obra adjudicada o bé quan es 
disposi dels mitjans propis per executar els treballs. 

 
35. Respecte al pla de serveis d’assistència als ajuntaments per a la transició energètica i l’acció climàtica 

de la diputació de Girona, tria l’afirmació correcta: 
a) Els serveis es poden prestar a tots els ajuntaments signataris del Pacte de les Alcaldies per 

a l’energia i el clima. 
b) Un dels serveis que es poden sol·licitar és la certificació energètica d’edificis municipals. 
c) El pla de serveis inclou l’assistència per fer estudis de viabilitat econòmica de sistemes de 

recollida de residus sòlids urbans mitjançant contenidors tancats per incrementar la recollida 
selectiva. 

d) No tots els serveis oferts són gratuïts per als ajuntaments. 
 

36. Identifica l’opció incorrecta respecte a les subvencions de 2024 per a bones pràctiques agràries de la 
Diputació de Girona 

a) El manteniment de bandes florals d’espècies autòctones dins de les parcel·les agrícoles és 
una acció subvencionable. 

b) En els espais en guaret cal mantenir la coberta vegetal espontània durant la major part de 
l’any o en períodes crítics. 

c) La configuració recomanada dels espais en guaret és de com a mínim dos estrats herbacis i 
menys d’un 30% d’acumulació de material mort, entre altres. 

d) El manteniment de llistonars i prats terofítics calcícoles de terra baixa és una acció 
subvencionable. 

 
37. Tria l’afirmació correcta respecte a les subvencions de 2024 per a bones pràctiques agràries de la 

Diputació de Girona: 
a) És subvencionable la ramaderia extensiva de boví, equí i ases tan sols en espais forestals 

arbrats de dins d’espais del Pla d’espais d’interès natural. 
b) La càrrega ramadera màxima en ramaderia extensiva d’oví i cabrum en terrenys forestals és 

de 0,25 UBM/ha/any. 
c) La configuració recomanada per als marges és que tinguin més de 2 m d’amplada i un 15% 

de sòl nu, entre altres. 
d) L’import màxim de subvenció no pot ser superior a 4.550 € ni inferior a 300 €. 

 
38. Tria l’afirmació correcta respecte a les directrius per a la redacció de plans estratègics municipals 

d’infraestructura verda: 
a) Les directrius per a la redacció de plans estratègics municipals d’infraestructura verda de la 

diputació de Girona exclouen els espais naturals protegits i els espais urbans, i es focalitzen 
exclusivament en els espais rurals no protegits. 

b) Les directrius per a la redacció de plans estratègics municipals d’infraestructura verda de la 
diputació de Girona exclouen els espais urbans i es centren en els espais naturals protegits 
i, en menor mesura, en els espais rurals no protegits. 

c) Les directrius per a la redacció de plans estratègics municipals d’infraestructura verda de la 
diputació de Girona estableixen cinc categories d’elements: les àrees nucli, els connectors 
ecològics, les àrees multifuncionals, les franges periurbanes i els elements urbans. 

d) Els espais rurals periurbans, com a zona sovint força alterada no presenten interès com a 
infraestructura verda. 
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39. Respecte als catàlegs del paisatge de Catalunya, tria l’afirmació correcta: 
a) Els catàlegs de paisatge són instruments normatius, les determinacions dels poden ser 

d’aplicació directa en el planejament territorial i els plans directors urbanístics quan aquests 
ho determinin. 

b) Els catàlegs del paisatge són instruments de concertació entre agents públics i privats amb 
l’objectiu de mantenir-ne els valors. 

c) Els catàlegs del paisatge determinen els àmbits en què caldrà redactar les cartes del 
paisatge. 

d) El catàleg del paisatge de les comarques gironines exclou els municipis gironins de la 
Cerdanya.  

 
40. En sistemes d’informació geogràfica, tria l’opció correcta  

a) l’exactitud i la precisió en l’entrada de dades cartogràfiques són conceptes equivalents. 
b) s’entén per exactitud l’aproximació entre els valors observats o mesurats i els valors reals i 

per precisió la mesura de l’agrupament de les dades obtingudes per repetició de la mateixa 
mesura. 

c) s’entén per exactitud la mesura de l’agrupament de les dades obtingudes per repetició de la 
mateixa mesura i per precisió l’aproximació entre els valors observats o mesurats i els 
valors reals. 

d) cap de les afirmacions anteriors és correcta. 
. 

41. Indica quina de les afirmacions és certa: 
a) El pas d’estructures vectorials a estructures ràster s’anomena vectorització. 
b) Les dades geogràfiques no han d’estar en un sistema de referència o projecció per ser 

comparades, analitzades i consultades. 
c) Els servidors de mapes web de forma remota permeten la creació d'una xarxa de servidors 

distribuïts de mapes, a partir dels quals els clients poden fer mapes a mida. 
d) Totes les respostes són correctes. 

 
42. Tria l’opció correcta respecte a la custòdia del territori a Catalunya: 

a) L’Agència Catalana de l’Aigua disposa d’un programa de custòdia fluvial en què entitats 
sense ànim de lucre, empreses o administracions locals acorden amb l’ACA els objectius i 
accions per a la gestió del domini públic hidràulic. 

b) Els acords de custòdia poden ser tant de tipus privat com d’alguna de les modalitats 
regulades pel dret civil com els arrendaments o altres. 

c) Els acords verbals no poden ser considerats acords de custòdia, ja que no tenen força legal. 
d) La fórmula de custòdia de dret real d’aprofitament parcial s’extingeix si la finca és venuda a 

un tercer. 
 

43. Tria l’opció correcta respecte a la Política Agrària Comuna (PAC) 2023-2027: 
a) La PAC es basa en els requisits que han de complir els beneficiaris finals de les ajudes. 
b) La PAC té com un dels objectius generals fomentar un sector agrícola intel·ligent, 

competitiu, resilient i diversificat que garanteixi la independència alimentària de la UE a llarg 
termini. 

c) La PAC té com un dels objectius específics recolzar l’economia circular en l’àmbit rural. 
d) La condicionalitat són les normes i bones pràctiques en relació al clima i medi ambient, la 

salut pública, i la fitosanitat i benestar animal que han de complir obligatòriament els 
beneficiaris dels ajuts de la PAC. 
 

44. D’acord amb el pla estratègic de la PAC de Espanya, tria l’opció correcta: 
a) Un dels requisits legals de gestió és la protecció de les zones humides. 
b) Els eco-règims remuneren les explotacions que fan bones pràctiques agrícoles o ramaderes 

beneficioses per al clima i el medi ambient mitjançant compromisos voluntaris biennals. 
c) En els eco-règims, en alguns casos una parcel·la pot ser objecte de fins a dues bones 

pràctiques i en aquest cas es computen totes dues per calcular l’ajuda. 
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d) Per a un mateix tipus de superfície, l’import esperat de l’ajut a rebre per hectàrea és el 
mateix amb independència de la pràctica que s’hi faci, excepte en el cas d’establir espais de 
biodiversitat o gestió de làmina d’aigua. 

 
45. Tria l’opció correcta d’acord amb La Llei 21/2013, de 9 de desembre, d’avaluació ambiental: 

a) L’òrgan substantiu és l’òrgan competent de dictar la declaració d’impacte ambiental a partir 
de l’avaluació ambiental que faci l’òrgan ambiental. 

b) La Llei 21/2013 té caràcter bàsic i, per tant, tots els seus articles són d’obligada aplicació a 
tot el territori de l’estat espanyol. 

c) Els projectes per destinar àrees incultes o amb vegetació natural o seminatural a explotació 
agrícola de 5 hectàrees o més són sotmesos a avaluació ambiental simplificada. 

d) Els projectes la transformació d’àrees sense cultivar o àrees naturals o seminaturals per a 
explotació agrícola sobre una superfície més gran de 50 ha són sotmesos a avaluació 
ambiental ordinària. 

 
46. Tria l’opció correcta respecte a l’ordenança general de subvencions de la diputació de Girona: 

e) En la concessió en règim de concurrència no competitiva els criteris de valoració determinen 
l’ordre en que es dicten les resolucions. 

f) En cas de contractació de persones vinculades al beneficiari, prèvia autorització de l’òrgan 
concedent, l’única limitació és que el preu de contractació no podrà ser superior al normal 
de mercat. 

g) En cas que el beneficiari no justifiqui la subvenció dins de termini, el centre gestor iniciarà el 
procediment de pèrdua del dret i li concedirà deu dies per a que presenti les al·legacions i 
justificacions que consideri oportunes. 

h) L’incompliment de l’obligació de difusió de la subvenció per part dels beneficiaris pot 
comportar la pèrdua del dret de cobrament de la subvenció i, si és el cas, el reintegrament 
d’aquesta. 
 

47. Identifica l’afirmació incorrecta respecte a les subvencions: 
a) Concurrència competitiva és la forma ordinària de concessió de les subvencions i les 

subvencions directes excepcionals es poden concedir quan s’acreditin raons d’interès 
públic, social, econòmic o humanitari o altres raons degudament justificades que en dificultin 
la convocatòria pública.  

b) Les subvencions comporten una contraprestació directa dels beneficiaris. 
c) En el procediment de concessió de les subvencions en concurrència no competitiva no és 

preceptiu l’òrgan col·legiat. 
d) El pla estratègic de subvencions és un instrument de planificació obligatori per a totes les 

entitats que concedeixen subvencions i té una vigència de quatre anys. 
 
48. Tria l’afirmació correcta d’acord amb el Reial Decret Legislatiu 1/2001, de 20 de juliol, pel que s’aprova 

el text refós de la Llei d’Aigües: 
a) La zona de domini públic hidràulic és la llera dels rius i rieres, tant si són de corrents 

continus com discontinus, i els llacs, llacunes i embassaments fins al seu nivell màxim 
ordinari. Les aigües subterrànies es regeixen per legislació específica i no formen part del 
domini públic hidràulic. 

b) Les lleres d’aigües pluvials ocasionals que tinguin trams que transcorrin per terrenys privats 
són de domini privat en aquells trams. 

c) La zona de servitud té una amplada de cinc metres per a l’ús públic. 
d) La zona de policia és d’una amplada de 50 metres. 

 
49. Tria l’opció correcta respecte a la Directiva marc de l’aigua: 

a) la Directiva marc de l’aigua determina que les masses d’aigua superficials havien d’estar en 
bon estat per a l’any 2020. 

b) L’objecte de la directiva és establir un marc per a la millora i protecció de les aigües 
superficials, subterrànies, de transició i costaneres associades, així com dels ecosistemes 
vinculats a les aigües, i determina que els estats han d’establir unes mesures bàsiques i 
podran prendre mesures complementàries. 
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c) Bon estat de les aigües superficials significa que el seu estat ecològic és, almenys, 
acceptable. 

d) La Directiva marc de l’aigua inclou les aigües marines costaneres fins a dues milles de 
distància de la línia de costa que serveix per calcular l’amplada de les aigües territorials. 

 
50. Identifica la resposta correcta respecte als plans d’acció d’energia sostenible i clima (PAESC): 

PREGUNTA ANUL·LADA 
a) Els PAESC són documents de planificació que contenen un inventari base d’emissions de 

gasos d’efecte hivernacle, una anàlisi de riscos i vulnerabilitat al canvi climàtic i un pla 
d’acció, i han de tenir com a mínim l’objectiu de reduir el 55% de les emissions per al 2030 i 
augmentar la resiliència als impactes del canvi climàtic. 

b) Els PAESC han d’incorporar mesures per disminuir la pobresa energètica i han d’incloure les 
emissions del tractament dels residus sòlids urbans. 

c) Els PAESC són documents de planificació que contenen un inventari base d’emissions de 
gasos d’efecte hivernacle, una anàlisi de riscos i vulnerabilitat al canvi climàtic i un pla 
d’acció i han de tenir com a mínim l’objectiu de reduir el 40% de les emissions per al 2030 i 
augmentar la resiliència als impactes del canvi climàtic. 

d) Els PAESC són documents de planificació que contenen un inventari base d’emissions de 
gasos d’efecte hivernacle, una anàlisi de riscos i vulnerabilitat al canvi climàtic i un pla 
d’acció i han de tenir com a mínim l’objectiu de reduir el 55% de les emissions per al 2030 i 
augmentar la resiliència als impactes del canvi climàtic. 

 
 
 
Preguntes de reserva:  
 
 
 
51. Identifica l’afirmació incorrecta respecte als residus: (ES CORREGEIX X LA PREGUNTA 50 ANUL·LADA) 

a) Els ajuntaments, en el termini de tres anys des de l’inici de la vigència de la llei 7/2022, de 8 
d’abril, de residus i sòls contaminats per a una economia circular, per establir una taxa o una 
prestació patrimonial de caràcter públic no tributaria, específica, diferenciada i no deficitària, 
que permeti implantar sistemes de pagament por generació i que reflecteixi el cost real, directe 
o indirecte, de les operacions de recollida, transport i tractament dels residus. 

b) Es considera prevenció de residus tota aquella acció que tingui per objectiu evitar la generació 
quantitativa de residus o bé disminuir-ne la perillositat. 

c) La prevenció de residus inclou la reducció en origen i la reutilització. 
d) D’acord amb la Llei 7/2022, està prohibit cremar les restes vegetals generades en l’entorn 

agrari o silvícola, amb l’única excepció de quan sigui expressament autoritzada per motius 
fitosanitaris. 

 
52. Tria l’opció correcta d’acord amb la Llei 16/2005, de 27 de desembre, de la informació geogràfica i de 
l’Institut Cartogràfic de Catalunya: 

a) L’institut Cartogràfic de Catalunya té la condició de mitjà propi dels ens locals de Catalunya. 
b) L’institut Cartogràfic de Catalunya no pot gaudir de la condició de beneficiari als efectes de 

l’expropiació forçosa. 
c) El pla cartogràfic de Catalunya té una vigència de 10 anys. 
d) El registre cartogràfic de Catalunya és l’òrgan bàsic d’informació cartogràfica i geogràfica 

relacionada amb la Generalitat i la cartografia que hi és inscrita només és accessible per als 
departaments de la Generalitat i els ens locals i altres administracions interessades. 
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53. D’acord amb el decret 153/2019, de 13 de juliol, de gestió de la fertilització del sòl i de les dejeccions 
ramaderes i d'aprovació del programa d'actuació a les zones vulnerables en relació amb la contaminació per 
nitrats que procedeixen de fonts agràries, tria l’afirmació correcta: 

a) Un fertilitzant de tipus 1 conté una relació C/N baixa, inferior a 10, com ara els purins de porc. 
b) Tenen la consideració de centres de gestió de dejeccions ramaderes les persones que 

realitzen l’activitat de gestió de les dejeccions procedents d’una o de diferents explotacions 
ramaderes, sempre amb magatzematge, amb la finalitat que siguin aplicades a explotacions 
agrícoles. 

c) Una planta de tractament de dejeccions en origen d’una explotació no pot tractar dejeccions 
procedents d’altres explotacions. 

d) Les instal·lacions de tractament de dejeccions ramaderes s’han de situar a una distància 
mínima de 750 m d’habitatges aïllats. 

 
 
54. Aprovat inicialment el pressupost general, s’exposarà al públic per un termini de: 

a) 15 dies. 
b) 30 dies. 
c) Un mes. 
d) Dos mesos. 

 
 
55. Dins de les retribucions dels funcionaris de carrera hi trobem: 

a) Els triennis, que s’inclouen dins de les retribucions complementàries. 
b) El complement de destí, que s’inclou dins de les retribucions bàsiques. 
c) Les pagues extraordinàries, que s’inclouen dins de les retribucions bàsiques. 
d) El salari, que s’inclou dins de les retribucions complementàries. 

 
 
 
 
Fi de la prova 


